
Sv. Petr a Pavel 

 dva sloupy církve / rybář a učenec / skála a učitel pohanů - oba ukazují svou lásku ke Kristu
svým životem

 Pohled na sv.  Petra a Pavla může dodat důvěry každému z nás.  Ani jeden z nich nebyl  bez-
chybný... Ale oba byli vybaveni silou k životu a poslání...

Svatý Petr je nejvýznamnější Ježíšův apoštol, jemuž se vzkříšený Ježíš zjevil jako prvnímu, ze-
mřel r. 64 v Římě mučednickou smrtí. Petr se původně jmenoval Šimon, byl ženatý a žil jako rybář se
svou rodinou v Kafarnaum. V Ježíšovi spatřoval Mesiáše a následoval ho. Ježíš řekl k Šimonovi: "Ty
jsi Petr - Skála - a na té skále zbuduji svou církev" (evangelium sv. Matouše 16,18). Tato slova ze Ši-
mona učinila Petra (řecké slovo petra znamená "skála") a později první hlavu církve.

Svatý Pavel je považován za prvního velkého misionáře světa. Svatý Pavel - Pavel z Tarsu - apoš-
tol národů - hebrejsky Šavel, je jedna z nejdůležitějších postav Bible Nového Zákona. Byl původně
horlivým pronásledovatelem křesťanů. Ale na jedné své cestě proti křesťanům do Damašku prožil
mystické  setkání  s  Kristem a  sám se  obrátil  na  křesťanskou  víru.  Stal  se  pak  naopak  horlivým
zvěstovatelem křesťanství a je označován jako "apoštol národů". Je počítán i mezi apoštoly, ačkoliv
mezi původních dvanáct apoštolů nepatřil a s Ježíšem se osobně nesetkal. Díky jeho službě se křesťan-
ství rozšířilo mezi pohany a stalo se světovým náboženstvím.

Dnes nám liturgie staví před oči dva apoštoly, svatého Petra a Pavla, sloupy církve, jak je nazývá-
me. O církvi v Krédu vyznáváme, že je "jedna, svatá, všeobecná a apoštolská". Apoštolové a apoš -
tolství tak patří k podstatě církve. Na počátku Petrova života s Kristem stojí Ježíšovo povolání být s
ním, jít za ním a u Pavla Ježíšovo mocné světlo a otázka "Proč mě pronásleduješ?". Víme také, že
slovo apoštol znamená "poslaný", což o našich dnešních světcích platí bezezbytku. Hlásali evangelium
až k prolití krve. Apoštolem je však i ten, kdo se ke Kristu neustále vrací, aby s ním na opuštěném
místě nebo v samotě vězení sdílel radosti svého poslání. Do církve jsme byli ve křtu povoláni i my,

každý zcela originálním způsobem. Pokud je naše víra v tuto apoštolskou církev opravdová, pak i my
máme být s Kristem, nést evangelium ve věrném svědectví a všechno své úsilí zaměřovat jenom na
něj.

Říci Pánu: ”Miluji tě!” ve chvíli radostného překvapení může být poměrně snadné. Ale láska není
jen nadšení a prvé vyznání. Ke skutečné kvalitě a velikosti roste ve zkouškách. Těch se dostalo apošto -
lům Petrovi a Pavlovi ve vrchovaté míře. Kořen jejich lásky naštěstí nebyl jen v nadšení a obdivu, ale
ve víře ve skutečnost, že Ježíš, kvůli kterému trpěli, je Mesiáš. Tedy zachránce. Ani nám bez této víry
a bez pochopení, co to vlastně znamená, že Ježíš je Mesiáš, nemusí ve zkouškách naše láska vydržet.
Nebyli bychom první, kterým v trápeních ”došel dech” jejich lásky a důvěry ke Kristu. Proto je tak po -
třebné o dar víry a lásky prosit a vědět, že vytrvalost v obou těchto ctnostech není jen věcí našeho roz-
hodnutí, ale také výsledkem dobře přijatého Božího obdarování.

Bohoslužby v měsíci  červnu 2024         
   
            
        So         1. 6. 2024                                18:00 Matka Boží

Ne         2. 6.  2024      9:00  sv. Jakub

       So         8. 6. 2024                                18:00 Matka Boží
       Ne         9. 6.  2024      9:00  sv. Jakub

       So       15. 6. 2024                                18:00 Matka Boží
       Ne       16. 6.  2024      9:00 sv. Jakub

       So       22. 6. 2024                                18:00 Matka Boží
       Ne       23. 6.  2024      9:00  sv. Jakub

       So       29. 6. 2024                                18:00 Matka Boží
       Ne       30. 6.  2024      9:00  sv. Jakub

(bez záruky)

Charitní sbírka

V sobotu  15. 6. 2024 od 9:00 do 12:00 hod. se uskuteční Cha-
ritní sbírka šatstva a pod.  v prostorách bývalého Školním statku v
Telči.  

 Vstup do areálu bude označen logem Charity.
Darované věci  prosíme ukládejte  do papírových krabic  nebo

pytlů pro snadnou manipulaci při skladování a dopravě. 

Případné informace lze získat na tel. č. 732 157 552        

Charitní sbírka  " Postní almužna" v  Telči byla po dohodě s
OCH Jihlava předána farnosti na podporu PS Srdíčko a nedělních
katechezí pro děti při mši svaté. Celkový výnos činil  2 453,- Kč.

                 Děkujeme.

                                     Farní věstník 
                                                                                 ČERVEN 2024

                                 Vydává Římskokatolická farnost Telč                
              ročník XXXII,  číslo 6                          
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Zprávy z jednoty Orla

Pinec v orlovně se uzavřel

Závěrečný turnaj 8. ročníku Pince v orlovně proběhl v
neděli 28. dubna ve velkolepém stylu. Díky vydatné pod-
poře  nových  účastníků  ze  Stonařova  se  sešlo  nad
pingpongovými  stoly rovných  16  hráčů.  A někteří  nově
příchozí dali pořádně zabrat i zkušeným matadorům naše-

ho turnaje. Po odehrání dvou skupin mohlo postoupit všech 16 hráčů do vyřazovacích zápasů. V nich
se rychle na špici probojovali Petr Pokorný, Jirka Dvořák, Zdeněk Kaláb a Josef Nováček. Tímto na -
sbírali poslední rozhodující body turnajové tabulky.

Po skončení posledních zápasů, rychlém propočítání bodů a narovnání drobného zádrhelu, ne-
zbylo, než vyhlásit 4 nejaktivnější hráče. Suverénem se stal Zdeněk Kaláb z Třeště, který nasbíral 94
ze 100 možných bodů. Se ztrátou 11 bodů za ním se umístil Aleš Foitl z Telče. Na třetí místo se svou
klidnou a rozvážnou hrou probojoval Petr Pokorný, kterému ale k zisku 77 bodů stačilo přijít jen na
čtyři turnaje z pěti. V posledním turnaji urval krásné čtvrté místo Michal Šeda z Telče, který o jediný
bod přeskočil Pavla Nováčka z Dačic.

Jak už bylo napsáno, v letošním ročníku se podařilo uspořádat 5 turnajů, na kterých se vystřídalo
celkem 22 hráčů. Kompletní výsledky a pár momentů z jednotlivých turnajů si můžete prohlédnout na
našem webu www.oreltelc.cz/pinec. Pingpongové stoly jsou sklizeny, poslední výsledky jsou dopsány.
Když  vše  dobře  dopadne,  opět  vše  rozbalíme na  přelomu listopadu a  prosince a  zahájíme  novou
pingpongovou sezónu

Velká cena v atletice
Orel jednota Telč vás srdečně zve na osmý ročník

Velké ceny v atletice, která se uskuteční  v sobotu 22.
června  na  obvyklém místě,  na  atletickém areálu  za
gymnáziem na Hradecké ulici v Telči. Tato výjimečná
sportovní událost je určena pro děti a mládež ve věku
od 3 do 15 let.

V loňském roce i díky pěknému počasí zápolila se
svými soupeři i sami se sebou necelá stovka závodníků.
Letos můžete tuto parádní atmosféru zažít znovu.

Program začíná registrací v 8:30, samotné závody odstartují v 9:00. Soutěžit se bude v šesti vě-
kových kategoriích, zvlášť pro chlapce a dívky. Pro nejlepší sportovce máme připraveny medaile a
krásné ceny a pro všechny stánek s občerstvením a skvělé sportovní zážitky. Velká slosovatelná cena je
zatím překvapením, ale už teď víme, že bude.

Nezapomeňte se zaregistrovat na webu www.oreltelc.cz/atletika a přijďte podpořit mladé atlety a
prožít s nimi společné dopoledne plné radosti z pohybu!

              Požehnání opravené kapličky

První květnovou neděli odpoledne se za hojné účasti věří-
cích,  sousedů, pana starosty,  obou místostarostů,  P. Václava
Brože  z Kostelního  Vydří  a  dalších  návštěvníků  konala
slavnost při příležitosti požehnání nedávno zrestaurované vý-
klenkové  kapličky  v Hradecké  ulici  a  obrazu  Panny Marie
Karmelské.  Krátké  pobožnosti,  kterou  celebroval  telčský
děkan  P.  Josef  Maincl,  předcházela  promluva  pana  Miloše
Horníka o historii této barokní stavby. Připomenul, že právě
od ní vycházela procesí z Telče na pouť do Kostelního Vydří.
Proto byla do výklenku zavěšena kopie obrazu Panny Marie
Karmelské z hlavního oltáře tohoto kostela. Slavnost doprovo-
dili hudbou z balkonu svého domu sourozenci Jankovi. Po zá-
věrečném požehnání  se  ve  dvoře  u  Janků  podávalo  občer-
stvení a mnozí účastníci zde v přátelské atmosféře poseděli u
kávy či piva do pozdního odpoledne.

Velký dík patří pořadatelům a všem, kteří se na přípravě a
průběhu  slavnosti  podíleli.  Zejména  však  za  prvotní  myš-
lenku, bez které by se toto vydařené setkání neuskutečnilo.

Je  na místě  poděkovat  také městu  Telč,  které  poskytlo
spolu s MK ČR finanční prostředky na opravu poklony a re-
staurátorům Danielu Chadimovi a Zdeňku Kováříkovi za cit-
livě provedenou obnovu.

Jana Záškodová
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Pozvánka na Kurz Alfa
Zajímá Vás, proč tady vůbec jsme? A jestli je Bůh, jaký je? Chcete víc poznat křesťanství - ne-

závazně, zdarma a příjemnou formou? 

Přijměte pozvání na Kurz Alfa v Telči. 
Každé úterý od 24.9. do 10.12.2024 v 19 hod v Orlovně v Telči (Jihlavská 77).

Přihlášky: Iva Bočková, ivanabockova@email.cz, +420737356129

Těší se na Vás kněz Martin Hönig a tým křesťanů z Telče a okolí.
Více na https://db.kurzyalfa.cz/kurzy/1537

   Brněnská diecéze má novou vizuální identitu - spolu s ní mění tvář i styl komunikace
  Nové logo, barvy nebo typografie. Ale hlavně nový přístup ke komunikaci směrem k věřícím i

všem ostatním obyvatelům jižní Moravy a Vysočiny.  Vizuální identita brněnské diecéze má posílit
povědomí o tom, kdo diecézní společenství tvoří a co všechno nabízí v rámci duchovního i kulturního
dědictví. V Česku je brněnské biskupství prvním úřadem svého druhu, který se na cestu její tvorby
vydal.

„Apoštol Pavel říká, že víra je ze slyšení. Osobně bych to doplnil, že souvisí i s naším viděním.
Občas můžeme slyšet, že církev má zajímavou nabídku, ale málo srozumitelný obal. Podle mne je to

škoda,  obzvlášť když  to  lze  změnit.  Jednotný a  snadno rozpoznatelný   vizuální  jazyk je jedním z
kroků, kterým se můžeme přiblížit všem lidem. Chceme budovat takovou značku, která bude přitažlivá
a lidi osloví, protože má co nabídnout,” vysvětluje brněnský biskup Pavel Konzbul.

V základu nové identity stojí  nové logo brněnské diecéze,  za kterým se skrývá hned několik
symbolů.  Do  loga  jsou  vetkané  obrysy  vinné  révy,  která  ale  v  tomto  případě  odkazuje  nejen  k
ikonickému produktu jižní Moravy, ale především k Bibli a Kristovým slovům “Já jsem vinný kmen a
vy jste  ratolesti.”.  Réva  tu  představuje  život,  růst  a  propojení  s  Bohem,  jakožto  pravým vinným
kmenem, zároveň má být nadějí pro další růst diecéze.

Dalším motivem je pro křesťanství typický symbol ryby – v křivkách loga přesněji dvou ryb,
které připomínají  biblický příběh, kdy Ježíš nasytí  velký zástup lidí.  V zástupu je i chlapec, který
nabídne to, co má - pět chlebů a dvě ryby,  které Kristus začne lámat, až nakonec zázračně nasytí
tisícové davy svých posluchačů. Zdánlivě nenápadné ryby tak napovídají,  že i z mála dokáže Bůh
vytvořit velké věci a to, co je nám svěřeno, Bůh dokáže rozmnožit. Věříme, že každý jednotlivec má v
církvi své místo a poslání, má moc proměnit vztahy kolem sebe, své okolí. A s Boží pomocí třeba i
celou diecézi. Ryba, řecky “ichtys”, je navíc akronymem slov “Ježíš Kristus, Boží Syn, Spasitel”. 

Setkání s Ježíšem je v logu ještě hlouběji zakořeněno v obrazu eucharistie - kalicha a hostií, které
v rámci liturgie představují  ten nejbližší kontakt s Bohem. Eucharistie je díkůvzdání, společenství,
odevzdání se a přijímání, fyzické setkání s Ježíšem v jeho Těle a Krvi. Tradice jejího slavení se vine
jako nit dějinami lidstva a spojuje Krista, apoštoly a jejich následovníky – dnešní křesťany. Slavení
eucharistie  je  středem  celého  křesťanského  života  jak  pro  celou  církev,  tak  pro  její  místní
společenství. Rozeznatelné jsou i obrysy písmen D a B, které odkazují k latinskému Diocesis Brunesis.

Barevnost  nového  vizuálu  vychází  z  dosavadního
biskupského  znaku,  který  bude  biskupský  úřad  v  oficiálních
dokumentech  dál  používat.  Zlatou  v  něm  doplňuje  mariánská
modrá. „Logomanuál dáváme k dispozici všem, kteří se na životě
diecéze podílí,  a věříme, že ho budou aktivně využívat.  Časem
chceme  trochu  proměnit  i  dárkové  předměty  nebo  rozjet
biskupský merch, ať to sluší nejenom diecézi, ale i lidem, kteří ji
tvoří,” doplňuje generální vikář Pavel Kafka.

Autorem vizuální identity je brněnský grafik Ondřej Kostiha,
s nímž na celém procesu spolupracoval nový komunikační tým
Biskupství brněnského

_______________________________________________________________________________
Uzávěrka příštího čísla je v neděli   23. 6. 2024
Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti vydává Římskokatolická farnost Telč – www.farnost-telc.cz
Příspěvky prosíme zasílat na e-mail: k.kamenik@post.cz

          
Telčský pěvecký sbor Santini si Vás dovoluje pozvat na koncert

                          Santini v akci

sobota 1. června 2024 v  18.00 hod., Orlovna, Jihlavská 77, Telč
                                 vstupné dobrovolné

V neděli 2. 6. 2024 v 16.00 v kině Panorama navštívíme Luka nad Jih-
lavou
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Kostel sv. Jakuba Staršího (vedle zámku)
18:15 – 19:00 – Koncert dětského pěveckého sboru Srdíčko
19:00 – 19:30 – Ekumenická bohoslužba
20:00 – 21:00 – Koncert moderní křesťanské hudby – Schola Telč
21:30 – 23:00 – Ticho kostela promlouvá

Doprovodný program:
18:00 – 23:00 Výstava Petra Hudce „Telčské slovobrazy“

Věž kostela sv. Jakuba
17:00 a 17:30 – Čtení ve věži pro děti s Pavlou Houdkovou
18:10 a  19:50 – Ukázka manuálního zvonění s výkladem

Doprovodný program:
18:00 – 22:00 – Výstava výtvarných děl žáků ZUŠ Telč

Křížová chodba kostela sv. Jakuba
16:00 – 19:00 – Dílničky pro děti
18:00 – 23:00 – Duchovní a zdravotní literatura v křížové chodbě 
                         (Církev adventistů sedmého dne)
18:00 – 23:00 – „Pojďte ochutnat něco dobrého“ – občerstvení

Kostel Matky Boží (na Starém Městě)
17:00 – 17:55 – Mše svatá
18:00 – 18:20 – Komentovaná prohlídka kostela s kostelníkem
18:20 – 19:00 – Varhanní rozjímání s Eliškou Leitkepovou
19:00 – 19:20 – Komentovaná prohlídka kostela s kostelníkem
20:00 – 20:15 – Závěrečná modlitba

Doprovodný program:
Výstava ornátů z konce 18. a 19. století
Výstava malíře Vladimíra Šimka – „KRAJINA PROMLOUVÁ“
Vzpomínka na Vánoce – staroměstský betlém

Kostel sv. Jana Nepomuckého (směrem na Krahulčí)
16: 00 – 21:00 – Komentovaná prohlídka (vždy v celou hodinu)
18:00 – 22:00 – Opékání buřtů (buřty zajištěny)

Kostel Jména Ježíš 
(Jezuitský vedle Universitního centra)
18:00 – 21:00 – Prohlídka krypty kostela (vstup z nádvoří u kavárny Haas), možnost zapálení svíčky a 
tiché modlitby 
18:00 – 18:45 – Komentovaná prohlídka kostela
19:00 – 19:45 – Komentovaná prohlídka kostela se stavebním
                          historikem Jiřím Bláhou
20:00 – 21:00 – Rozjímání u varhan
21:00 – 21:45 – Komentovaná prohlídka kostela
21:30 – 23:00 – Ticho kostela promlouvá
22:30 – 22:45 – Žehnání městu Telč a jejím obyvatelům 
                          (vstupní schody do kostela)

Doprovodný program:
18:00 – 23:00 – Výstava fotografií „Zmizelá Telč“ 

Kostel sv. Ducha (v Telči u Horní brány) 
18:00 – 18:30 – Přednáška „Školství Jednoty bratrské“
19:00 – 19:45 – Pojďme si zazpívat – Milan Svoboda a hosté
20:00 – 20:30 – Přednáška „Listy Jana Žižky“
20:45 – 21:15 – Přednáška „Školství Jednoty bratrské“ 
21:30 – 22:15 – Pojďme si zazpívat – Milan Svoboda a hosté

Kaple Dyjice
17:00 otevření kaple na návsi
19:00 slavnostní zahájení se svátečním slovem římskokatolického kněze Karla Satorii, poté 
komentovaná prohlídka kapličky a vystoupení žáků ZUŠ Telč
20:00 koncert na návsi (muzikanti vánočních koncertů v kapličce)

Doprovodný program:
Prohlídka historické hasičské stříkačky, návštěva výletních míst – studánka s kapličkou v Loužku, 
Boží muka s popisem vzniku a vyhlídka na Bukovci. 
Po celou dobu zajištěno občerstvení + možnost opékání vlastních buřtů. 


